

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВНИМАНИЕ УСЛОВИЯМ ТРУДА И БЫТА
ЖИВОТНОВОДОВ

ЗАХОДИТЕ ПОДЛЕЧИТЬСЯ

При Клевакинской МТФ совхоза имени Ленина работает лечебный профилакторий. Какое это большое и полезное дело для животноводов! Не пожалела администрация и профком совхоза средств для приобретения современного оборудования. Немало терпения и заботы проявила медработник Л. К. Фролова. И вот сейчас ежедневно с 8 до 4 часов можно принять электрофорез, солюкс, УВЧ, парафин, тубус, кварц — все ле-

чебные процедуры и не перечислять.
В двух небольших кабинетах чистота и порядок. Хорошо и то, что не надо ожидать в длинных очередях. Чувство недомогания, можно просто зайти и принять лечение. Медработник Л. К. Фролова работает в профилактории со дня организации, и отзывы о ней самые доброжелательные.

А. МОСЬКОВА.

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 25 (3531)

ВТОРНИК,
1 марта 1988 года

Цена 3 коп.

Животноводы! Рубеж года—3550 килограммов молока от коровы!

КОРМАМ— СТРОГИЙ СЧЕТ!

РЕЗЕРВЫ ИСКАТЬ СООБЩА

Эти две встречи состоялись в райкоме партии одна за другой. Тема их—ход зимовки скота в условиях нынешней бескормицы, резервы сохранения продуктивности дойного стада. В разговоре сначала участвовали главные зоотехники хозяйства, потом—директора. Мнения и других по затронутым вопросам оказались различны.

Когда зоотехники «плачут»

Давая характеристику состояния дел в животноводстве на данный момент, первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев отметил чрезвычайную пестроту в показателях. В самом деле, если в Бродовском, Каменском, Сосновском совхозах среднесуточные надои от коровы составляют более 12 килограммов молока, то в Колчеданском, Травянском, не достигают и восьми. Если пироговцы надают сейчас на килограмм больше прошлого года, то кислочки на килограмм меньше. Каменцы, травяницы превышают прошлогодний объем продажи государству молока, а кислочки отстают на 10 процентов, совхозы имени Ленина и имени XXV съезда КПСС—на 2, а по району меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Если по району за полтора месяца квартальный план сдачи молока выполнен на 52 процента, а в совхозах «Россия», Каменском—на 60, то в совхозе имени Ленина сдано лишь 40 процентов плана, в Колчеданском—42, Травянском—43.

Такая пестрота свидетельствует не об общих трудностях, вызванных бескормицей, чем часто еще прикрываются руководители отстающих хозяйств, а о субъективных причинах, о различном подходе к делу. В этом еще раз убедил разговор на встрече.

Не все зоотехники были объективны в оценке действительности. Иные по недопониманию или специально пытались ввести собравшихся в заблуждение. Например, В. А. Кокшаров из совхоза «Родина» поспешил расплакаться в собственном бесилии, заявив, что кормов нет, а он, зоотехник, сделал все от него зависящее. Он так и заявил: «Я просил собрать партком по вопросу об обеспечении животноводства кормами—не собрали. Директор совхоза, главный инженер только обещают помочь. Продуктивность скота падает, а главный зоотехник виноват?»

— В «Пламенке» от 11 февраля читали публикацию по своему совхозу? Что можете возразить по данной там оценке?
Крыть стало нечем. А меж-

ду тем на 1 февраля в этом хозяйстве осталось всего по 5 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

От отношения к делу каждого зависит сейчас успех. В том же совхозе «Родина» доярка Н. Н. Томилова получила от коровы за месяц 500 килограммов молока. Но много ли таких? Из 85 прогужликов 80 процентов—животноводы. Вот и результат. Кстати, из 85 обговорено лишь 6 человек. Серьезный вопрос поднял главный зоотехник Пироговского совхоза А. В. Бухаров. Он сказал, что на учет поставлены все запасы, в том числе и негодная к скармливанию позапрошлого года солома. Запасы вроде бы есть, но кому нужно это мнимое благополучие, не лучше ли заранее знать пусть тяжелую, но правду?

Обидой было проникнуто выступление Т. А. Федотовой из Колчеданского совхоза. И как ей не обижаться. Раскрыли две ямы с сеном, заложенным михайловским способом в позапрошлом году. В прошлом году его признали негодным для скармливания, а теперь велют кормить. В Курганской области, за 300 километров от совхоза, закупили 2000 тонн силоса, а машин для вывозки его не дают. Ей, молодому специалисту, исполняющей новые обязанности всего полгода, трудно противостоять косности и равнодушию со стороны администрации.

При общей заботе о животноводстве и трудности не так страшны. Вот в Каменском совхозе кормов не больше, чем у других. Сена же нет, силоса хватит до 15 марта, концентратов—до 22 марта. Но работают каменцы, да еще как! Привезли к фермам 2600 тонн солом. Раздают ее вручную не потому, что нет механизации, а потому, что так легче отделить плохую солому от хорошей. В совхозе нет кормоцеха, но корма все равно готовятся, вручную. Вот настоящий подход к делу, разве не заслуживает он одобрения?

А вот какую картину нарисовал зоотехник совхоза имени Ленина А. М. Березин. — Солома есть, ее хватит, покушать не будем. Силоса

нужно 400 тонн. Все хорошо, надо только подвезти эти корма. И что говорить о силосе, когда имеющийся рядом солом до сих пор не свезли. Чего ждем? Распутицы? Производственное объединение «Каменскагрохимия» критиковал главный зоотехник совхоза имени XXV съезда КПСС В. И. Дворник. В совхозе есть сено, силос, корнеплоды, комбикорм. Хватит до 15-20 мая. Но долгое время не было соли. Потом «Агрохимия» дала ее 20 тонн, теперь не хватает

минеральной подкормки. В «Агрохимии» есть диаммоний фосфат, но кому его грузить? Вот, оказывается, из-за каких мелочей индоло страдает большое дело.

Подводя итог разговору с главными зоотехниками, М. С. Беляев высказал важную мысль: «Резерв—не в жалобах на трудности, не в хныканье, не в вылянчивании какой-то помощи. Резерв—в умении приспособиться к создавшейся ситуации, преодолеть трудности, которых к весне будет еще больше».

О чем говорили директора?

На следующий день были приглашены в райком директора совхозов «Мамино», Пироговский, Травянский, Колчеданский, имени Ленина, Кисловский, где обстановка в животноводстве наиболее тревожна. Разговор проходил, что называется, без протокола, без доклада. Руководители хозяйств по очереди рассказывали об обстановке на фермах, говорили о резервах, о том, как думают завершить зимовку скота. Как и накануне, вел разговор первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев, а участвовали во встрече первый заместитель генерального директора агрокомбината «Урал» М. М. Шадрин, руководители различных служб АПК.

Интересно было сравнить мнения главных зоотехников и директоров. По ряду хозяйств здесь получалась явная нестыковка. Как в резкой форме подчеркнул директор Пироговского совхоза Н. С. Шуткин, главный зоотехник хозяйства поехал на встречу в райком, не изучив досконально обстановку с кормами. Сена хватит на март-апрель. Проведена ревизия запасов солом.

При условии вывозки 150 тонн со своих полей на стороне солому искать больше не нужно. Одна из причин минуса в валовке—нехватка поголовья. И здесь необходимо навести порядок, отметил директор, без его визы ни одна корова в совхозе не будет выбракована.

Самая «горячая» точка в Кисловском совхозе—Соколовская ферма. Если в среднем по хозяйству надои от коровы в сутки—8 килограммов, то в Соколовской—только 5. Прощает пьянство, а кардинальные меры пока принять трудно, только нынче там будут складываться пять жилых домов. А пока... Пока уча-

стковый инспектор больше 60 процентов всех штрафов «привозит» из Соколовской. Почти безысходность слышалась в голосе директора Г. Е. Юксеева. Но действительно ли обстановка на ферме не поддается контролю? Не согласимся с этим.

Разводить руками проще, а надо, думается, организовать на ферме, да и в деревне постоянное дежурство активистов партийной, профсоюзной организаций, депутатов Кисловского сельского Совета. Чаше проводить собрания, использовать дружные меры воздействия на нарушителей.

У первого заместителя генерального директора АПК «Урал» М. М. Шадрина лежала на столе сводка о вывозке солом, заготавливаемой хозяйствами за пределами района и области. Так вот, Колчеданский совхоз вывез всего 120 тонн из 370. К последней цифре можно приплюсовать еще 250 тонн. Итого более 600 тонн. Запас солидный. Но в наличии—то пока только 120.

Почему же спокоен директор, почему лично не занялся этим делом? Н. А. Казимиров пожимает плечами, мол, главный агроном управлен на заготовку солом. Так же не смог определенно ответить директор на вопрос М. С. Беляева, почему не заготавливают сапропель. Ведь и ехать далеко не надо, дома, считай, даровый корм. Так почему же? «Нет машин, нет погрузчика»,—только и смог ответить Казимиров.

И можно было понять, как трудно при таком равнодушии руководителя приходиться молодому главному зоотехнику хозяйства.

О положении на фермах Травянского совхоза подробно рассказывается сегодня в рейдовом материале на второй странице газеты.

ДЛЯ БУДУЩЕГО
УРОЖАЯ

Встречая весну

Усиленными темпами ведется в эти дни вывозка органических удобрений на поля Пироговского совхоза. Сельчанам помогает специальный отряд мелиораторов из ПМК-12, который вносит органику на долголетние культурные пастбища Сипавского отделения, но и сами сельские механизаторы не сидят без дела. Совхозный отряд по вывозке удобрений работает в Крайчиковском отделении. Кроме того, самостоятельно ведут эту работу трактористы Пироговского, Потаскуевского, Волковского отделений. Если сипавцы и крайчиковцы лидируют в соревновании главным образом за счет помощников, то пироговцы—благодаря только своим силам.

В целом по совхозу вывезено с начала года под будущий урожай более 15 тысяч тонн удобрений.

А наряду с этим в Потаскуевском отделении идет плетение соломенных матов. Учитывая дефицит материалов, солому используют, только негодную для корма. Изготовлено 170 матов. Они будут применяться при яровизации семян картофеля.

А. ЧУРКИН,
секретарь парткома
Пироговского совхоза.

Под контролем парткома

Зимние полевые работы в Каменском совхозе завершены—полностью проведено снегозадержание, давно доставлена с полей солома, органика вывозится сразу из-под транспортеров ферм, по шесть тонн в сутки. Сейчас главная забота—подготовка техники к посевной. Ремонт сельхозмашин закончен, осталось «довести до ума» 22 трактора. По проверке готовности техники работала комиссия из главных специалистов и комиссия парткома.

Итоги проверок были обсуждены на заседании партийного комитета, на котором присутствовали главный инженер, главный агроном, бригадиры, управляющие, инженеры по технике безопасности, по ремонту сельхозмашин и эксплуатации тракторов. Отмечена была недостаточная работа инженера по эксплуатации тракторов В. Д. Кузнецова, слабый контроль с его стороны за ходом ремонта, сделаны замечания инженеру по сельхозмашинам И. М. Потапову.

Оба они заверили партком, что к указанному сроку все недостатки будут устранены, обеспечена стопроцентная готовность техники к выходу на поля.

В. ШАПКИН,
секретарь парткома
Каменского совхоза.

В. ЛУГОВОЙ,
Г. ЧУПИНА.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ— В ДЕЙСТВИИ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 2 (139)

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

За семена—«неуд»

На очередном заседании районного комитета народного контроля были обсуждены итоги проверки, проведенной дозорными совместно с работниками семенной инспекции, специалистами агропромкомбината «Урал» по сохранности и подготовке семян зерновых, картофеля к севу.

В ряде совхозов подготовка семян зерновых ведется плохо, с большими отступлениями от технологии хранения картофеля. В целом по району лишь 67 процентов семян зерновых и зернобобовых соответствует посевным стандартам, а около 5 тысяч тонн признаны некондиционными, требуют дальнейшей обработки и обмена.

За последний месяц значительно ухудшилось состояние семян картофеля. Невыполнение установленных требований по технологии хранения привело в ряде хранилищ к образованию очагов гнили, а в Пироговском совхозе по требованию комитета народного контроля была проведена переборка целой партии семян весом около 200 тонн из-за несоблюдения температурного режима.

Особенно тревожная обстановка складывается в совхозах Колчеданский, Травянский, где главными агрономами тт. Чайко, Корниленко. Проверка показала, что в Колчеданском совхозе из необходимых 960 тонн семян яровых культур имеется 623 тонны, из них только 477 признано кондиционными. Необеспеченность по семенам зерновых составляет около 360 тонн, в том числе пшеницы—57 тонн, ячменя—180, овса—93, гороха—20, вики—10 тонн. Совхозу выделено для обмена 255 тонн семян, но несмотря на требования ускорить обмен, к 10 февраля было вывезено лишь 64 тонны ячменя.

В Соколовском картофеле-

хранилище, где находится около 400 тонн картофеля, допускается повышение температуры до плюс 5 градусов. Это говорит об отсутствии контроля со стороны специалистов агрономической службы хозяйства.

Из 1500 тонн семян зерновых культур в Травянском совхозе только 405 тонн кондиционных. Здесь нет никакой системы в обеспечении семенным материалом. На посадку картофеля не хватает 800 тонн, имеющиеся семена хранятся неудовлетворительно.

В отделении № 2 допущена порча картофеля, в хранилище Большегрязнухинского отделения в течение января не работал один вентилятор, в результате около 20 тонн клубней проросло, переборка их на день проверки организована не была, вентиляционная установка из-за технических причин работает не на полную мощность.

Комитет народного контроля наказал виновных в плохом хранении семян. Главным агрономом Колчеданского и Травянского совхозов тт. Чайко и Корниленко, главному энергетнику Травянского совхоза т. Первалову объявлен выговор. Предложено им принять срочные меры по устранению выявленных проверками недостатков по организации подготовки и обмена семян зерновых культур, наведению порядка в картофелехранилищах.

Директору Травянского совхоза т. Парину высказано требование взять под контроль эти вопросы, добиваться от подчиненных неукоснительного выполнения технологии хранения семян.

Группам народного контроля Колчеданского и Травянского совхозов (тт. Гизатуллин, Лизунов) рекомендовано больше внимания уделять хранению и подготовке семян.

СНЯТО С КОНТРОЛЯ

Дома заселены

В течение прошлого года районный комитет народного контроля неоднократно на заседаниях обсуждал вопросы использования введенного в эксплуатацию жилья.

Имели место организационные неурядицы при сдаче дома в Сосновском совхозе, других хозяйствах. 20 октября на заседании был рассмотрен вопрос о работе государственной приемочной комиссии, и правильные

выводы сделал председатель комиссии первый заместитель председателя райисполкома А. П. Будаев. Члены комиссии повысили требовательность к качеству сдаваемого жилья.

Проведенная в январе-феврале проверка показала, что все введенные дома распределены и заселены. Соответствующее постановление снято с контроля районного комитета НК.

РАССКАЗЫ О ДОЗОРНЫХ

Жить по совести

Работа народного контролера Анатолия Ивановича Кирчикова, тракториста, звеньевое из бригады коршуну. И вот уже почти тридцать лет трудится меланжизатором. Думать бы о покое, о пенсии, а он весь годами появляется чувство хозяина земли своей.

Еще до армии, в 1951 году, сел Анатолий Иванович на трактор. После того, как отслужил, вернулся на машинистку. И вот уже почти тридцать лет трудится меланжизатором. Думать бы о покое, о пенсии, а он весь годами появляется чувство хозяина земли своей.

В ПОСТАХ И ГРУППАХ НК НА ОСНОВЕ АНАЛИЗА

С нового года мы решили ликвидировать посты народного контроля в цехах, а за счет этого укрепить головную группу. Цеха у нас небольшие, все на виду, нет смысла распылять силы. Первые рейды в этом году—по качеству продукции цехов железобетонных изделий.

Всего три таких цеха—первый, второй и цех крупнопанельного домостроения. (КПД). За январь в первом цехе в браке оказалось 24 кубометра бетона, во втором—27, в цехе КПД—34 кубометра. Разобраться в причинах брака постарались сначала сами народные контролеры, наблюдали, анализировали. В первом цехе брак в основном за счет плит пустотного настила. Плохое качество бетонной смеси, обламываются торцы при подаче в камеру, а то и вовсе разламываются плиты при погрузке-выгрузке из-за смещения прокладок. Во втором цехе причины брака свай вроде бы объективные—формы старые, из-за этого

свай выходят меньших размеров или по другим причинам не соответствуют ГОСТу. Это происходит из-за смещения закладных деталей при установке в камеру. Нужно более добросовестное их закрепление.

Результаты рейда обсуждены на бюро группы народного контроля. Составили документ, который передали специальной комиссии по качеству. Она рассмотрит отдельно каждый случай брака, виновные будут наказаны материально.

Кстати, за четвертый квартал прошлого года приказом директора за допущенный брак лишены премии на 10-20 процентов мастера и начальники цехов.

Л. ЛАЧИХИНА,
председатель группы
народного контроля за
вода ЖБИК.

пример, когда еще МТС была, браку механизатор напал — бесплатно переделывай в свое свободное время.

Согласен Анатолий Иванович, что последние два года начальство больше стало вникать, детальнее, в их механизаторские дела, но иногда по-прежнему приходится нет-нет да и ткнуть пальцем... Вот, к примеру, вспашка полей мощными «Кировцами». Неоднократно разговаривал он с руководителями цеха механизации, совхоза о том, что надо заменить на этой операции мощные колесные исполыны менее сильными, но более маневренными и аккуратными в работе гусеничными машинами, дабы сохранить плодородный слой.

Многое волнует сегодня Кирчикова.

— Вот наш брат, старые трактористы, со временем все на пенсию выйдут. — говорит Анатолий Иванович. — что с молодыми будет? Вроде каждый год совхоз посылает ребят учиться в СПТУ, а все механизаторов не хватает. Отбывают они что ли время до армии?

Когда рядом живут и работают такие люди, как Анатолий Иванович Кирчиков, уверен, у многих на душе спокойней. Чем особенны они? Просто живут по совести.

В. ЛЬВОВ,
Фото С. Окулова.

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ОЛИМПИЙСКОЕ СПОКОЙСТВИЕ на фермах Травянского совхоза

Едва ли не самое сложное в районе положение с производством молока на фермах Травянского совхоза. Надой тут самые низкие—7,7 килограмма от коровы в сутки, на два килограмма ниже, чем по району в среднем. Квартальный план продажи продукции за полтора месяца выполнен

первый пункт проверки— Большегрязнухинская ферма. Едва въехав на ее территорию, увидели вереницу конских повозок, везущих в корпусам сенаж. Разговорились со скотниками. Никто не знает, сколько корма на каждом возу, предполагали от трех до шести центнеров. Взвешивания нет. Отсутствует оно, кстати, и на других фермах. Но если кремлевцев можно еще понять—у них весы некомплектные, то в Большой Грязнухе весы исправны, но они валяются посредни территории.

Остановились у груды соломы. Во всем совхозе отношение к ней варварское. В Кремлевке, например, ее, привезенную за тысячи километров, разбросали в тюках как попало, много рассыпа-

на 43 процента. Это прямая угроза срыва намеченного. Травянские руководители объясняют положение бескормицей. Но не скрывается ли за этой объективностью элементарное нежелание работать? Ответить на это должна была наша рейдовая бригада.

Его привезли, свалили под открытым небом, он смерзся и теперь, чтобы брать его по частям, надо долбить. А долбить не хочется. Да и незачем—считают бригадиры. В таком виде сапропель все равно скормить нельзя, надо оттаивать. Вот ведь какая неразрешимая проблема. Хорошо, не хватает на Травянской ферме горячей воды, но ведь оттаять сапропель можно в обычном коровнике, достаточно занести его туда хоть на ночь. Нет, проще все-таки свалить все недочеты на бескормицу. И валят, кто во что горазд.

А. П. Каноков с воодушевлением может рассказывать о том, сколько раз в день они кормят коров, как используют гидролизные дрожжи, как возят из Казах-

стана силос. А спросили, почему восемь тонн сапропеля валяется мертвой глыбой—сразу сник. Между тем официально выписанный кормовой рацион позволяет большегрязнухинцам получить до 10 литров молока от коровы, особенно если учесть, что более 200 коров недавно растелилось. А получают лишь по 8. Рацион предусматривает скормливание всего набора кормов, имеющихся на ферме, а поедает их скоту гораздо меньше.

На Травянской свои проблемы. Доярка Л. Н. Плотникова, работающая в новом корпусе, рассказывает:

—Условия содержания скота невозможные. В пометении влажно и душно, вентиляция не работает. Полю для коров сделаны

длиннее положенного, навоз скапливается, не попадает на решетку, коровы грязные. Была механическая загрязненность молока. Доярки болеют, но больше всего болеют коровы, стоящие в вечной грязи и сырости. Я не первый год на ферме работаю, не помню, чтоб столько коров болело. Кормим плохо: сапропель не даем, соломы чуть-чуть, да и той половина в отходы идет. Горячей воды не хватает.

А что же бригадир А. И. Тропин? Он спокоен. Все, по его мнению, идет нормально.

— Ну и что, что исправный кормоцех не работает? Мы хотели там дробить и запаривать солому, но не получилось. Пусть солома в отходы идет, зато мы концентратов даем скоту больше положенного—вместо килограмма на голову—по полтора... Да, надой у нас ниже, чем в Большой Грязнухе, но причём это? Вот дождемся растела, и у нас...

В Кремлевке положение еще хуже. Тут также не хватает горячей воды, также мало соломы. Но здесь совсем нет ни патоки, ни сапропеля.

Хороших условий содержания скота не могут создать даже в телятнике. В феврале родилось 14 телят, пало четыре.

В чем общая беда животноводов в Травянском совхозе? В том, что нет настоящей заботы об отрасли. Многие знают, что прошлым летом на заготовке кормов были приписки. Липовые корма оприходованы, и теперь лимиты отпуска раздуты, надо же списывать приписки. Вместо того, чтобы постоящему досконально разбираться с наличием кормов, взять на учет каждый клок сена, каждый килограмм концентратов, перераспределить реальные остатки до конца зимовки, здесь отсиживаются за броней «объективных причин», ждут. Чего ждут? Откуда? Сколько? —никто не имеет ни малейшего представления.

Н. РЕШЕТНИКОВА,
народный контролер
Травянского совхоза;
А. НЕЛЮБИН, инспектор
районного комитета
народного контроля,
В. ГАРИЧЕВ, наш
корреспондент.

К ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС: НА ПОВЕСТКЕ—ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

В идеологической деятельности партийных организаций большое значение имеют вопросы нравственного воспитания людей, социального преобразования быта, так как борьба за улучшение условий жизни, за развитие социально-культурного и бытового обслуживания, за рациональное использование свободного времени есть борьба за нового человека, за советский образ жизни. В этом направлении парткомом, профкомом, комитетом ВЛКСМ, администрацией совхоза имени XXV съезда КПСС, Новоисетским сельским Советом проводится значительная работа. В совхозах быстро строятся жилые, неплохой Дом культуры, на каждом производственном участке есть красный уголок, есть база хранения лыж, хоккейный корт и другие объекты социально-бытового назначения, то есть есть возможность вести воспитательную, массово-политическую работу с различными категориями населения.

Улучшению социально-культурного обслуживания, укреплению трудовой и общественной дисциплины способствует и то, что Новоисетский сельский Совет и все предприятия, находящиеся на его территории, включились в движение «За село высокой культуры и образцового общественного порядка». В 1986-1987 годах работа по благоустройству села, повышению активности населения значительно усилилась. Это произошло после того, как на бюро райкома партии было указано руководству совхоза и сельского Совета на недостаточную работу по развитию движения за село высокой культуры и образцового общественного порядка, по борьбе с пьянством и алкоголизмом, слабое участие в этой работе общественных организаций, депутатов сельского Совета. Исполком сельского Совета, партком совхоза пересмотрели свою роль в этом

вопросе, стали проявлять больше инициативы, требовательности, принципиальности. Вопросы благоустройства, обслуживания населения, укрепления правопорядка стали регулярно ставиться на партийных собраниях, заседаниях парткома, сессиях и исполкомах сельского Совета. Были проведены сходы «За село высокой культуры и образцового

конкретные результаты. Построен мост через реку Исеть, красный уголок для овощеводов, проведена планировка улиц, на некоторых участках уложен асфальт или плиты, проводятся субботники по благоустройству, озеленению территории вокруг жилых домов. Изменился внешний облик поселка. Значительно уменьшилось количество преступлений.

эту ферму, сделать невозможным сам факт пьянства и прогулов. Однако этого не произошло. Не отлажена здесь не только индивидуальная, но массовая воспитательная работа. Занятия в системе марксистско-ленинского образования проводятся нерегулярно, а ведь там пропагандистами утверждены директор совхоза С. А. Павлов и начальник цеха животноводства В. И.

сняты с контроля. Партком и исполком снизили свои требования. Менее активно стал действовать опорный пункт правопорядка. Первичная организация общества борьбы за трезвость (председатель С. Г. Серебрянников) работала только в первом полугодии 1987 года. В исполкоме сельского Совета нет программы по благоустройству села. Каждый депутат взял на себя по благоустройству, но они зачастую не конкретны. Многие депутатам записано: «Благоустроить площадку», а какую площадку, к какому сроку—неизвестно. Было бы, наверное, целесообразно провести благоустройство в целом по округу, а не только «площадку». В селе сложное положение с колодцами, да еще строители помогают их уничтожить. Так, в адрес ПМК-12 было направлено письмо главного архитектора района В. И. Пушкиревой о восстановлении до 15 января 1988 года засыпанного ими колодца, но на сегодняшний день никто и палец о палец не ударил.

Не беспокоится и исполком сельского Совета. Где же забота о конкретном человеке?

Селу—высокую культуру и образцовый порядок

общественного порядка». «Всем миром против пьянства», «Отчет руководителей ПМК-12 и Каменск-Уральской МПМК по благоустройству села Новоисетского», «Об усилении борьбы с пьянством и преступностью». Такая наступательная позиция парткома и исполкома привела к повышению боевитости общественных организаций, требует более активной деятельности депутатов на своих округах. Неплохо стал работать общественный пункт охраны правопорядка, который возглавил В. И. Дворник—начальник цеха животноводства. Проводились рейды, выездные заседания совета опорного пункта в трудовом коллективе. Члены женсовета регулярно бывают в неблагополучных семьях. Регулярно заработала дружина, активизировалась комиссия по борьбе с пьянством. В совхозе изыскали возможность отмечать лучших дружинников.

Такая вот постановка работы через сходы, собрания большого количества людей, а затем индивидуальная работа руководителей, общественных формирований, депутатов с населением дала

В 1987 году преступность сократилась в 4 раза. Ведется борьба с пьянцами и алкоголиками. Все они взяты на учет. Один направлен в лечебно-трудовой профилакторий, трое лишены дееспособности. В совхозе установилась строгая дисциплина в коллективах, в селе устанавливается здоровый морально-психологический климат.

Работа проведена большая, и результаты неплохие. Но ведь все это было сделано на центральной усадьбе. В д. Боевке подремонтрована дорога только на одной улице, а по остальным даже в сухую погоду сложно пройти. А ведь там живут 48 человек и в основном люди преклонного возраста. Они требуют особого внимания. А про Монастырку вспоминают, похоже, только тогда, когда случается какое-то ЧП на ферме. Лишь в последнее время там начали строить жилье. На ферме не совсем благополучно с трудовой дисциплиной. За 1987 год треть прогулов совершено в этом коллективе, и они дали почти половину потерь рабочего времени по совхозу. Вот и навальнуться бы всем миром на

Дворник. Агитаторы, поллитинформаторы не работают, люди редко слышат слово лектора.

В последнее время работа по укреплению трудовой и общественной дисциплины, благоустройству села потеряла остроту, появилось чувство успокоенности. Возможно, на это повлияло то, что постановления бюро райкома партии

ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОМИССИИ:

Исполкому сельского Совета. Организовать соревнования между предприятиями, расположенными на территории сельского Совета, по благоустройству. Организовать соревнования между цехами совхоза за содержание их территорий в образцовом порядке.

Парткому совхоза. Разработать программу индивидуальной воспитательной работы в трудовых коллективах и по месту жительства. В ходе II этапа смотра боевитости первичных парторганизаций каждому коммунисту наметить конкретные рубежи, включающие не только производственные показатели, но и повышение общественной активности.

Райкому профсоюза работников агропрома. Ориентировать профкомы на необходимость заниматься экономическим образованием.

Исполкому райсовета. Подводить итоги соревнования среди сельских Советов, населенных пунктов, предприятий и организаций, как это указано в положении об организации движения за превращение района в район высокой культуры, быта и образцового общественного порядка.

Члены комиссии: члены райкома КПСС
В. С. ШАЛАМОВ, Г. С. ШАЛЯГИНА.

ВETERАНЫ

«Он еще поможет нам...»

Жизнь прожить, говорят, — не поле перейти. Для кого-нибудь, может, это и банальность, только когда провозжали Ивана Михайловича Воробьева на пенсию, это не показалось ему банальностью. Много теплых, добрых слов было сказано ему в день 60-летия. Не слишком щедр на слова, а на похвалу особенно, механизаторы Маминского отделения совхоза «Маминно», а и те вспомнили, как работал Иван Михайлович, как молодых учил. А как работал? Взгляни на грудь его в праздничный день и сразу все поймешь. Увидишь на ней юбилейную медаль «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, медали «За трудовое отличие», «Ветеран труда», другие награды Родины. Разве думал тогда, в 1943 военном году, пятнадцатилетний парнишка, что через сорок пять лет односельчане будут уважительно называть его ветераном, одним из лучших кукурузоводов совхоза. Не было этого и в мыслях. Надо было помогать семье и фронту, и он старался во всю меру своих мальчишеских сил.

Разное было за эти сорок пять лет. Неудачи тоже были, а все же радостных дней куда больше насчитается. Неоднократно победитель социалистического сорев-

нования, почетный гражданин села Маминского, И. М. Воробьев выполнял большую общественную работу. Неоднократно избирали его односельчане депутатом Маминского сельского Совета, товарищи по работе выдвигали на общественные должности председателя профсоюзного комитета отделения, председателя товарищеского суда. Не обошло счастье этого человека и в личной жизни. Трое детей выросло в его семье. Старший сын Алексей тут же, в родном совхозе, только отец трактористом всю жизнь работал, а сын шофером трудится. Может, и обидно отцу немножко за то, что не пошел Алексей по его стопам, но сколько ребят обучил Иван Михайлович своему ремеслу! Не счесть. И дорожит званием наставника не меньше, чем любым другим.

Может, поэтому ни Александр Иванович Воробьев, ни Вячеслав Анатольевич Воробьев, ни другие товарищи юбиляра, проработавшие с ним вместе бок о бок не одну пятилетку, не верят, что Иван Михайлович совсем уходит на пенсию. «Он еще не раз поможет нам», — говорят они, и всем нам тоже хочется в это верить.

С. ВОРОБЬЕВ,
секретарь парткома совхоза «Маминно».



Пять лет работает Татьяна Байрамовна Суфиянова на Покровском молочном комплексе совхоза «Россия». Она начинала тут телятницей, а год назад, по состоянию здоровья, ее перевели на более легкую работу — поваром.

Татьяна Байрамовна знает, насколько важна ее работа, как вкусный калорийный обед влияет на настроение людей, на их работоспособность и поэтому добросовестно относится к делу: обслужит быстро, накормит вкусно. В столовой всегда чисто и уютно, меню самое разнообразное. Все это и снискало повару заслуженное уважение в коллективе, ставит ее в один ряд с передовиками производства.

На снимке: Т. Б. Суфиянова.

Фото С. Окулова.

ПО СОВЕСТИ И ЗАКОНУ

КОГДА НЕ ИСПОЛНЯЕТСЯ ДОЛГ

В актовом зале Позарихинского сельсовета было многолюдно. Здесь состоялось выездное судебное заседание районного народного суда. Слушались уголовные дела С. И. Симанова и Л. В. Кузнецовой, являющихся от уплаты алиментов на содержание своих детей.

С апреля 1987 года житель села Окулова Сергей Иванович Симанов ходил в должниках, не хотел работать, и где уж ему было до семилетней дочери Анастасии—«чай» не одна осталась, а с матерью». Не лучшим обра-

зом повела себя и жительница Позарихи Людмила Викторовна Кузнецова (Контарева). Еще в 1986 году, после лишения ее родительских прав дочь поместили в Серовскую школу-интернат.

Кузнецова же с августа не работала, а когда ее предупредили, — скрылась. Вызывающе ведет себя Кузнецова на суде. «И что вы от меня хотите, да почему ребенка должна воспитывать я, если у меня нет жилой площади. Я не могу устроиться на работу, я не знала, что

моя дочь находится в интернате...»

«Мне в войну пришлось воспитывать троих детей, когда погиб муж, товарищи судьи!—не сдержалась присутствовавшая на суде пожилая женщина.—Тебя, Людмила, нельзя называть матерью!».

Что же мешало Симанову и Кузнецовой честно трудиться, воспитывать детей? Дело не только в этих 260 рублях, задолженных Кузнецовой государству на воспитание ребенка, а в неизмери-

ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРЫ

С гордостью за свой край

Викторинич... Так просто и уважительно называют его односельчане. Действительно, кто в Позарихе не знает Чemezова? Это благодаря и его стараниям самостоятельность Дома культуры является одной из лучших в районе. В телевизионный и радиотелевизионный век нам все острее не хватает живого человеческого общения. Наверное, ради этого общения и приходят люди в самодеятельность, и если их встречают такие руководители, как Владимир Чemezов, то успех обеспечен. Про этого человека можно с уверенностью сказать—настоящий энтузиаст культуры. За долгие годы работы он создал хор—один из лучших в районе, любое выступление которого встречается радостью и аплодисментами.

Владимир Викторинич преданно любит самобытную культуру Урала, и его коллектив исполняет уральские песни с чувством гордости за свой край.

В. В. Чemezов находит подход к малышам и ребятам постарше. Он занимается с младшей фольклорной группой, которая с задором и лукавинкой исполняет русские народные песни «Ходила младшенька» и «Блины».

Ребятам постарше подвластны более тонкие эмоциональные краски. Это лирическая русская песня «Ой, понад Волгой» и шуточная «Где ты был, мой черный баран?», задумчивый танец «Березка».

Как человек неравнодушный, как истинный культпросветработник, В. В. Чemezов ищет в своей деятельности новые изюминки. Недавно у его хора появился инструментальный ансамбль, где не только традиционные гармошки и балалайки, но и—жалейка! «Коробейники», «Субботя» звучат с такой лихостью, что в зале не бывает равнодушных.

22 февраля на торжественном концерте, посвященном 70-летию Вооруженных Сил СССР, зал, полный ветеранов войны и труда, долго рукоплескал участникам самодеятельности Позарихинского Дома культуры.

Хочется пожелать Владимиру Викториничу и всем участникам коллективов художественной самодеятельности больших творческих успехов! Их ждут новые выступления, конкурсы, а сельчане по праву гордятся своими самодеятельными артистами.

Т. АЛЕХИНА,
методист по народному творчеству районного отдела культуры.

мо большем—Человеческой Совести, той, благодаря которой были спасены тысячи детских жизней в годы блокады Ленинграда, после Ташкентского землетрясения, аварии на Чернобыльской АЭС.

К одному году исправительных работ с удержанием 20 процентов из заработной платы приговорил суд Симанова, а Кузнецовой назначил наказание в виде ссылки сроком на 3 года.

Гонорар от данной статьи прошу перечислить на счет Детского фонда имени В. И. Ленина.

А. ТОКАРЕВ,
помощник прокурора района, младший юрист.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ— В ДЕЙСТВИИ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 2 (139)

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

За семена—«неуд»

На очередном заседании районного комитета народного контроля были обсуждены итоги проверки, проведенной совместно с работниками семенной инспекции, специалистами агропромкомбината «Урал» по сохранности и подготовке семян зерновых, картофеля к севу.

В ряде совхозов подготовка семян зерновых ведется плохо, с большими отступлениями от технологии хранения картофеля. В целом по району лишь 67 процентов семян зерновых и зернобобовых соответствует посеваемым стандартам, а около 5 тысяч тонн признаны некондиционными, требуют дальнейшей обработки и обмена.

За последний месяц значительно ухудшилось состояние семян картофеля. Не выполнение установленных требований по технологии хранения привело в ряде хранилищ к образованию очагов гнили, а в Пироговском совхозе по требованию комитета народного контроля была проведена переборка целой партии семян весом около 200 тонн из-за несоблюдения температурного режима.

Особенно тревожная обстановка складывается в совхозах Колчеданский, Травянский, где главными агрономами тт. Чайко, Корниленко. Проверка показала, что в Колчеданском совхозе из необходимых 960 тонн семян яровых культур имеется 623 тонны, из них только 477 признано кондиционными. Необеспеченность по семенам зерновых составляет около 360 тонн, в том числе пшеницы—57 тонн, ячменя—180, овса—93, гороха—20, вики—10 тонн. Совхозу выделено для обмена 255 тонн семян, но несмотря на требования ускорить обмен, к 10 февраля было вывезено лишь 64 тонны ячменя.

В Соколовском картофеле-

хранилище, где находится около 400 тонн картофеля, допускается повышение температуры до плюс 5 градусов. Это говорит об отсутствии контроля со стороны специалистов агрономической службы хозяйства.

Из 1500 тонн семян зерновых культур в Травянском совхозе только 405 тонн кондиционных. Здесь нет никакой системы в обеспечении семенным материалом. На посадку картофеля не хватает 800 тонн, имеющиеся семена хранятся неудовлетворительно.

В отделении № 2 допущена порча картофеля, в хранилище Большегрязнухинского отделения в течение января не работал один вентилятор, в результате около 20 тонн клубней проросло, переборка их на день проверки организована не была, вентиляторная установка из-за технических причин работает не на полную мощность.

Комитет народного контроля наказал виновных в плохом хранении семян. Главным агрономом Колчеданского и Травянского совхозов тт. Чайко и Корниленко, главному энергетнику Травянского совхоза т. Первалову объявлен выговор. Предложено им принять срочные меры по устранению выявленных проверками недостатков по организации подготовки и обмена семян зерновых культур, наведению порядка в картофелехранилищах.

Директору Травянского совхоза т. Партину выдано требование взять под контроль эти вопросы, добиваться от подчиненных неукоснительного выполнения технологии хранения семян.

Группам народного контроля Колчеданского и Травянского совхозов (тт. Гиззатуллин, Лизунов) рекомендовано больше внимания уделять хранению и подготовке семян.

СНЯТО С КОНТРОЛЯ

Дома заселены

В течение прошлого года районный комитет народного контроля неоднократно на заседаниях обсуждал вопросы использования введенного в эксплуатацию жилья.

Имели место организационные неурядицы при сдаче дома в Сосновском совхозе, других хозяйствах. 20 октября на заседании был рассмотрен вопрос о работе государственной приемочной комиссии, и правильные

выводы сделал председатель комиссии первый заместитель председателя райисполкома А. П. Будаев, члены комиссии повысили требовательность к качеству сдаваемого жилья.

Проведенная в январе-феврале проверка показала, что все введенные дома распределены и заселены. Соответствующее постановление снято с контроля районного комитета НК.

В ПОСТАХ И ГРУППАХ НК НА ОСНОВЕ АНАЛИЗА

С нового года мы решили ликвидировать посты народного контроля в цехах, а за счет этого укрепить головную группу. Цеха у нас небольшие, все на виду, нет смысла расплывать силы. Первые рейды в этом году—по качеству продукции цехов железобетонных изделий.

Всего три таких цеха—первый, второй и цех крупнопанельного домостроения. (КПД). За январь в первом цехе в браке оказалось 24 кубометра бетона, во втором—27, в цехе КПД—34 кубометра. Разобраться в причинах брака постарались сначала сами народные контролеры, наблюдали, анализировали. В первом цехе брак в основном за счет плит пустотного настила. Плохое качество бетонной смеси, обламываются торцы при подаче в камеру, а то и вовсе разламываются плиты при погрузке-выгрузке из-за смещения прокладок. Во втором цехе причины брака свай вроде бы объективные—формы старые, из-за этого

свай выходят меньших размеров или по другим причинам не соответствуют ГОСТу. В цехе крупнопанельного домостроения большое количество брака плит пустотного настила. То они выходят не того размера, то ломаются при установке в камеру. Это происходит из-за смещения закладных деталей при вибрации. Нужно более добросовестное их закрепление.

Результаты рейда обсуждены на бюро группы народного контроля. Составили документ, который передали специальной комиссии по качеству. Она рассматривает отдельно каждый случай брака, виновные будут наказаны материально.

Кстати, за четвертый квартал прошлого года приказом директора за допущенным браком лишены премии на 10-20 процентов мастера и начальники цехов.

Л. ЛАЧИХИНА,
председатель группы
народного контроля за-
вода ЖБИК.

РАССКАЗЫ О ДОЗОРНЫХ

Жить по совести

Работа народного контролера Анатолия Ивановича Кирчикова, тракториста, звеньевоза из бригады кормопроизводства совхоза имени XXV съезда КПСС—пример того, что бывают дозорные по призванию. С годами появляется чувство хозяина земли своей.

Еще до армии, в 1951 году, сел Анатолий Иванович на трактор. После того, как отслужил, вернулся на машину. И вот уже почти тридцать лет трудится механизатором. Думать бы о покое, о пенсии, а он весь в работе. Специалист самой высокой квалификации. С

каким-то особым рвением передает молодежи свой богатый опыт. Но спуску не жди, если увидит халтуру.

— Частенько удивляюсь, как на глазах одного поколения могут меняться люди. Раньше добросовестнее народ был,—вспоминает старый рабочий.—Вот, на-

пример, когда еще МТС была, браку механизатор напал — бесплатно переделывай в свое свободное время.

Согласен Анатолий Иванович, что последние два года начальство больше стало вникать, детальнее, в их механизаторские дела, но иногда по-прежнему приходится нет-нет да и ткнуть пальцем... Вот, к примеру, вспашка полей мощными «Кировцами».

Неоднократно разговаривал он с руководителями цеха механизации, совхоза о том, что надо заменить на этой операции мощные колесные исполыны менее сильными, но более маневренными и аккуратными в работе гусеничными машинами, дабы сохранить плодородный слой.

Многое волнует сегодня Кирчикова.

— Вот наш брат, старые трактористы, со временем все на пенсию выйдут,—говорит Анатолий Иванович.—Что с молодыми будет? Вроде каждый год совхоз посылает ребят учиться в СПТУ, а все механизаторов не хватает. Отбывают они что ли время до армии?

Когда рядом живут и работают такие люди, как Анатолий Иванович Кирчиков, уверен, у многих на душе спокойней. Чем особенны они? Просто живут по совести.

В. ЛЬВОВ,
Фото С. Окулова.

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ОЛИМПИЙСКОЕ СПОКОЙСТВИЕ на фермах Травянского совхоза

Едва ли не самое сложное в районе положение с производством молока на фермах Травянского совхоза. Надой тут самые низкие—7,7 килограмма от коровы в сутки, на два килограмма ниже, чем по району в среднем. Квартальный план продажи продукции за полтора месяца выполнен

первый пункт проверки—Большегрязнухинская ферма. Едва въехав на ее территорию, увидели вереницу конских повозок, везущих у корпусам сенаж. Разговорились со скотниками. Никто не знает, сколько корма на каждом возу, предполагали от трех до шести центнеров. Взвешивания нет. Отсутствует оно, кстати, и на других фермах. Но если кремлевцев можно еще понять—у них весы некомплектные, то в Большой Грязнухе весы исправны, но они валяются посреди территории.

Остановились у груды солом. Во всем совхозе отношение к ней варварское. В Кремлевке, например, ее, привезенную за тысячу километров, разбросали в тюках как попало, много рассыпа-

на 43 процента. Это прямая угроза срыва намеченного. Травянские руководители объясняют положение бескормицей. Но не скрывается ли за этой объективностью элементарное нежелание работать? Ответить на это должна была наша рейдовая бригада.

Его привезли, свалили под открытым небом, бригадир А. И. Тропина, он смерзся и теперь, чтобы брать его по частям, надо долбить. А долбить не хочется. Да и незачем—считают бригадиры. В таком виде сапрпель все равно скармливать нельзя, надо оттаивать. Вот ведь какая неразрешимая проблема. Хорошо, не хватает на Травянской ферме горячей воды, но ведь оттаять сапрпель можно в обычном коровнике, достаточно занести его туда хоть на ночь. Нет, проще все-таки свалить все недочеты на бескормицу. И валят, кто во что горазд.

А. П. Каниюков с воодушевлением может рассказывать о том, сколько раз в день они кормят коров, как используют гидролизные дрожжи, как возят из Казах-

стана силос. А спросили, почему восемь тонн сапрпели валяется мертвой глыбой—сразу сник. Между тем официально выписанный кормовой рацион позволяет большегрязнухинцам получить до 10 литров молока от коровы, особенно если учесть, что более 200 коров недавно растелилось. А получают лишь по 8. Рацион предусматривает скармливание всего набора кормов, имеющихся на ферме, а поедает их скоту гораздо меньше.

На Травянской свои проблемы. Доярка Л. Н. Плотникова, работающая в новом корпусе, рассказывает:

—Условия содержания скота невозможные. В помещении влажно и душно, вентиляция не работает. Полю для коров сделаны

длиннее положенного, навоз скапливается, не попадает на решетку, коровы грязные. Была механическая загрязненность молока. Доярки болеют, но больше всего болеют коровы, стоящие в вечно грязи и сырости. Я не первый год на ферме работаю, не помню, чтоб столько коров болело. Кормим плохо: сапрпели не даем, соломы чуть-чуть, да и той половина в отходы идет. Горячей воды не хватает.

А что же бригадир А. И. Тропин? Он спокоен. Все, по его мнению, идет нормально.

— Ну и что, что исправный кормошек не работает? Мы хотели там дробить и запаривать солому, но не получилось. Пусть солома в отходы идет, зато мы концентратов даем скоту больше положенного—вместо килограмма на голову—по полтора... Да, надой у нас ниже, чем в Большой Грязнухе, но причем это? Вот дождемся растела, и у нас...

В Кремлевке положение еще хуже. Тут также не хватает горячей воды, также мало соломы. Но здесь совсем нет ни патоки, ни сапрпели.

Хороших условий содержания скота не могут создать даже в телятнике. В феврале родилось 14 телят, пало четыре.

В чем общая беда животноводов в Травянском совхозе? В том, что нет настоящей заботы об отрасли. Многие знают, что прошлым летом на заготовке кормов были приписки. Липовые корма оприходованы, и теперь лимиты отпуска раздуты, надо же списывать приписки. Вместо того, чтобы по-настоящему досконально разобраться с наличием кормов, взять на учет каждый хлопок сена, каждый килограмм концентратов, перераспределить реальные остатки до конца зимовки, здесь отсиживаются за броней «объективных причин», ждут. Чего ждут? Откуда? Сколько?—никто не имеет ни малейшего представления.

Н. РЕШЕТНИКОВА,
народный контролер
Травянского совхоза;
А. НЕЛЮБИН, инспектор
районного комитета
народного контроля,
В. ГАРИЧЕВ, наш
корреспондент.